

暑运深圳北站上水工每日为127趟
列车“解渴”

让旅客在高铁上 实现“用水自由”

文/图 羊城晚报记者 宋王群 通讯员 刘雯 胡福祥

“G2793从今晚起,由终到车改为过路车,作业时间缩短7分钟,上下道方向改为南下北上。380B车型的吸污阀结构比较复杂,阀门的开和关都有严格的先后顺序,大家一定要特别注意。”8月28日早晨6时,车站客运二班上水班长蔡威里在班前点名会上详细讲解当天作业的重点。

据悉,为了让旅客在高铁上能“用水自由”和使用干净的厕所,不论是炎炎夏日还是狂风暴雨,8月份以来,深圳北站上水班每日要完成134趟始发车、14趟途经车的上水吸污作业,他们的作业时间从早晨6时开始直至24时才收工。

8分钟内完成一趟列车所需作业

管、接管等动作。

“因为列车空调排出的热气,现在股道里的温度已接近50摄氏度。”蔡威里一边巡视一边介绍,重联列车有16个集便箱,每个集便箱都得经过16个操作步骤。暑运期间,需要上水吸污的列车在深圳北站最短

停留11分钟,上水班需要在8分钟内完成所有的作业。

因为天气原因,运输秩序临时调整是常有的事,这时上水班同事与站台客运员之间的联控互控,就尤为重要。10时28分,电台里传来刘赫急切的声音:“G2694改20道上水,作

业人员收到请回答!”广深上水班胡邓龙迅速回应。“我来盯控,19道G6172次上水吸污,我一同盯了。”上水主管董现学在电台里回应。稍后,19站台客运员张梦玲报告:“G2694次上水作业复检完毕,一切正常。”

工作中的深圳北站上水工



深圳北站上水工

暑运以来上水吸污7854趟

次响起:“压力正常,全列吸污作业完毕。”

不一会,电台又响起了。“有东西堵住了,吸不动了。”9站台另一组请求支援,蔡威里一路飞奔,来不及戴手套,他用铁丝掏出一块尿不湿。蔡威里说:

“为了赶时间,掏尿不湿、泡面叉、塑料袋这些堵塞物,我们想了很多办法。”

中午时分,烈日高照。由于上水吸污任务比较繁重,深圳北客运车间副主任尹裕龙与上水班大班长谭伦来到现场支援,蓝

色工作服很快便被汗水浸透。据悉,暑运以来,深圳北站日均对127趟列车进行上水吸污作业,一共作业7854趟。这一串串数字背后,体现了深圳北站上水工们对旅客美好出行的责任和担当。

气温持续攀升,温度计的指针仿佛在挑战极限。11时,上水主管袁昊请求支援:“蔡班长,4股道压力不够,吸不动,请通知联创公司人员。”蔡威里收到,马上联系。蔡班长立刻回应。10分钟后,袁昊的声音再

次响起:“压力正常,全列吸污作业完毕。”

不一会,电台又响起了。“有东西堵住了,吸不动了。”9站台另一组请求支援,蔡威里一路飞奔,来不及戴手套,他用铁丝掏出一块尿不湿。蔡威里说:

“为了赶时间,掏尿不湿、泡面叉、塑料袋这些堵塞物,我们想了很多办法。”

中午时分,烈日高照。由于上水吸污任务比较繁重,深圳北客运车间副主任尹裕龙与上水班大班长谭伦来到现场支援,蓝

色工作服很快便被汗水浸透。据悉,暑运以来,深圳北站日均对127趟列车进行上水吸污作业,一共作业7854趟。这一串串数字背后,体现了深圳北站上水工们对旅客美好出行的责任和担当。

气温持续攀升,温度计的指

针仿佛在挑战极限。11时,上

水主管袁昊请求支援:“蔡班

长,4股道压力不够,吸不动,

请通知联创公司人员。”蔡威

里收到,马上联系。蔡班长立

刻回应。10分钟后,袁昊的声

音再次响起:“压力正常,全

列吸污作业完毕。”

不一会,电台又响起了。“有

东西堵住了,吸不动了。”9

站台另一组请求支援,蔡威

里一路飞奔,来不及戴手

套,他用铁丝掏出一块尿不

湿。蔡威里说:

“为了赶时间,掏尿不湿、

泡面叉、塑料袋这些堵塞

物,我们想了很多办法。”

中午时分,烈日高照。由于

上水吸污任务比较繁重,深

圳北客运车间副主任尹裕

龙华区 22 所 新校(园)亮相 新增学位 2.1万余个

近日,“龙华教育”公众号发

布消息称,2024年秋季学期,深

圳市龙华区将有9所学校、13所

幼儿园的校园全新“上线”,分

别提供17750和3690个学位。

9所公办中小学新校包括深

圳中学龙华学校、龙华区观湖

实验学校、龙华区观湖外国语

学校、龙华高级中学教育集团

大浪校区、龙华区观湖实验学

校、龙华区华盛学校、龙华区龙

胜实验学校、龙华高级中学教

育集团校区、龙华区和平中学。

13所公办幼儿园分别是龙

华区观湖幼教集团鹏飞幼

儿园、龙华区外国语学校附

属御景华府幼

儿园、龙华区观湖第二幼

教集团峰景苑幼

儿园、龙华区华南实

验学校附属明德里幼

儿园、龙华区民治幼

教集团博誉府幼

儿园、龙华区民治第

二幼教集团大

龙誉幼儿园、龙华区红山幼

教集团学仕里幼

儿园、龙华区红山幼

教集团附属东和

龙华区龙

华区未来幼教集

团云珑幼儿园、龙华区大

浪第二幼教集团明

理幼儿园、龙华区大浪

第二幼教集团四

海华亭幼儿园、龙华区大浪

幼教集团盛荟幼

儿园。(朱文庆)

龙岗区

9月新增
7所新学校

9月开学季,龙岗区7所新建

义务教育学校将正式投

入使用,为龙岗学子提供更

加多元的教育选择。7所学

校分别是华中师范大

学附属中学(集

团)崇真学校、深

圳外国语学校(集

团)龙岗学校、龙

岗区外国语学校(集

团)行知学

校、龙岗区教育科学研

究院附属实验学

校、龙岗区教育科学研

究院附属第一小学、

深圳市云端学

校、龙岗区未来双语学

校(龙岗)。

近年来,龙岗区高度重视

教育事业发展,不断加大教

育投入,优化教育资源配

置,努力提升教育质量。

这7所新学校的投入使用,

有助于推动龙岗区教育事

业再上台阶。(刘伟 龙岗教育)

福田汇聚行业大咖支招,推动耐心资本与新质生产力共存共荣

打造高能级风投创投集聚区

文/图 羊城晚报记者 郑明达 通讯员 福宣



打造更优投资环境 为耐心资本保驾护航

耐心资本为发展新质生产力提供稳定的金融活水,壮大耐心资本是培育和发展新质生产力的重要引擎。如何壮大耐心资本?如何培育长期机构投资者?创投“行业大咖”们纷纷建言献策。

陈玮认为:“要构建以创

投为核心的创新资本供给体系,形成银行、保险、社保、母基金等多层次长期资本供应体系,政府引导基金与市场化母基金并重,共同推动行业的发展,通过税收优惠等措施,鼓励社会资本长期参与创业投资。”

刘健钧强调,壮大“耐心资本”需要政府、学界、投资机构等多方协同发力。深圳作

为创投最发达最活跃的地区,在培育和壮大“耐心资本”方面大有作为。耐心资本并非天生而成,需要精心培育。政府需营造良好的市场环境,使投资者在放弃即时流动性、忍受较高风险性的情况下,能够取得更高的投资回报。

刘健钧表示:“风投创投机

构要强化对科技型初创企

业的支持。对符合深圳‘20+8’产

业规划的本土创投机构要给

予重点支持和鼓励。”

刘健钧强调,壮大“耐心

资本”需要政府、学界、投资机

构等多方协同发力。深圳作

为创投最发达最活跃的地区,

在培育和壮大“耐心资本”方

面大有作为。耐心资本并非

天生而成,需要精心培育。政

府需营造良好的市场环境,使

投资者在放弃即时流动

性、忍受较高风险性的情况

下,能够取得更高的投资回

报。”刘健钧表示。

刘健钧建议,政府要加大对

科技型初创企业的支持,提

升其在创投市场的地位,促

进其与社会资本的深度融合。

刘健钧还建议,政府要加

强对创投机构的监管,规范

行业秩序,保护投资者的合

法权益,营造良好的投资环

境,吸引更多资本流入。

刘健钧表示,政府要加大对

科技型初创企业的支持,提

升其在创投市场的地位,促

进其与社会资本的深度融合。

刘健钧还建议,政府要加

强对创投机构的监管,规范

行业秩序,保护投资者的合

法权益,营造良好的投资环

境,吸引更多资本流入。